

符合条件的因工作感染新冠肺炎殉职人员应评定为烈士

据新华社电 退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发《关于妥善做好新冠肺炎疫情防控工作做好因疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》，要求各地各部门妥善做好因疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作，符合烈士评定(批准)条件的人员，应评定(批准)为烈士。

通知指出，在新冠肺炎疫情防控工作，直接接触待排查病例或确诊病例，承担诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集、病原检测以及执行转运新冠肺炎患者任务等的医务人员和防疫工作者因履行防控工作职责感染新冠肺炎以身殉职，或者其他牺牲人员，符合烈士评定(批准)条件的，应评定(批准)为烈士。

根据通知要求，参加疫情防控工作的地方人员根据《烈士褒扬条例》规定评定，各地统一组织赴湖北的医疗救援人员牺牲的，由派出人员单位所在地省级人民政府评定；参加疫情防控工作的军队人员和军队聘用的社会人员，由军队相关部门根据有关规定批准。

国家卫健委：16日新增确诊病例2048例

据新华社电 记者17日从国家卫生健康委员会了解到，2月16日0-24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2048例，新增死亡病例105例(湖北100例，河南3例，广东2例)，新增疑似病例1563例。

截至2月16日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例57934例(其中重症病例10644例)，累计治愈出院病例10844例，累计死亡病例1770例，累计报告确诊病例70548例，现有疑似病例7264例。

16日浙江省新增确诊病例4例

2020年2月16日0-24时，浙江省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例4例，新增出院病例33例。

新增确诊病例中，杭州市2例、宁波市1例、温州市1例；新增出院病例中，杭州市6

例、宁波市9例、温州市13例、绍兴市1例、台州市3例、丽水市1例。

截至2月16日24时，浙江省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1171例。

据浙江在线



中国体育彩票

投注体育彩票 回报健康人生

体彩为打赢战“疫”输送“弹药”

需要口罩、需要消毒液、需要帐篷……在新冠肺炎疫情防控全面推进，力度持续加大的关键时期，防控物资就像“弹药”，是打赢这场战“疫”的重要因素之一。

在战“疫”后方，有一些人自发地捐资捐物，为身处一线的“防疫先锋”送去温暖和希望，他们有个共同的身份——体彩人，他们用行动证明“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”。



尽其所能 共筑防线

疫情面前，物资保障至关重要。在全国各地体彩中心的组织号召下，全国体彩人纷纷响应，尽自己所能。

2月9日，山东东营体彩3711011712号体彩实体店代销者田立伟和他的朋友们共同向胜园街道南田社区疫情防控处捐献1吨(40桶)消毒液，10箱矿泉水。田立伟是这次捐赠活动的发起人，他说：“我自己啥也不图，就是希望一线的抗疫工作者更安全，不那么辛苦。每天我看到身边的一线工作者在艰苦的环境下工作，就感到很心疼，想能为他们做点啥。”

2月1日，四川南充体彩分中心面向全市体彩从业人员发出倡议，希望能通过自愿捐款的形式，采购医疗防护物资援助南充救援应急志愿队。在南充体彩人、购彩者和社会人士共同努力下，短短两天时间，就筹集了3万多元。2月6日，第一批

口罩、一次性雨衣、医用酒精和喷壶等物资已采购到位。当奋战在一线的疫情防控志愿者接到这批物资时，他们激动地说：“感谢南充体彩，这批物资真是雪中送炭。”

浙江奉化体彩代销者刘辉赴尚田街道冷西村参加抗疫执勤工作，带去2箱矿泉水、20只口罩、200盒纸巾及2000个纸杯；象山体彩代销者范琴琴为涂茨镇毛湾村志愿者们送去300个纸杯及雨伞、毛巾、纸巾各20件，同他们一起站岗，排查入村的每一辆车……

倾囊相助 用爱暖心

“疫情当前，防疫站的前线人员取消休假，24小时值班确保疫情不扩散。没有他们的辛苦工作，哪有社会的健康平安。要想打赢这场战‘疫’，人人都得出力。”四川阿坝州理县体彩代销者王丽珍如是说。她的体彩实体店，平时除了销售体彩外，还兼营副食。一个大概30平方米的小门店，每日的收入并不算多，疫情发生后，王丽珍响应国家号召暂缓开门营业。

看到微信群里不断转发体彩中心的倡议书，朋友圈里体彩代销者纷纷行动的信息被刷屏，王丽珍坐不住了。她和家人商议后，将体彩实体店最后的库存捐给了理县防疫站的一线人员。一箱84消毒液、一箱火腿肠、四箱方便面、四箱矿泉水和两箱牛奶，对于并不富裕的王丽珍一家来说，这些是养家糊口的来源，但面对疫情，她没有皱眉，倾囊相助。

在疫情防控重要时期，设置在一线的许多执勤点设施较为简陋，冬天气温低，许多一线民警都是在寒风中开展工作。了解这一情况后，山西省体彩中心为基层民警和社区工作人员送去了体彩帐篷和《新型冠状病毒肺炎防控知识手册》。当体彩工作人员将物资送到太原市尖草坪区汇丰派出所时，一批公安民警正准备出勤，体彩工作人员再三嘱咐民警们：“务必注意安全，做好防护措施，一定平安归来。”

“点单”“接单”奉献光和热

“请问有谁可以提供遮阳伞或遮阳棚给我们堵卡点？”2月9日上午，云南省江永乡芒荒田疫情防控堵卡点的执勤人员在芒市新时代文明实践中心组建的“芒市疫情防控应急志愿服务群”发出“点单”请求。

江永乡芒荒田基层堵卡点条件比较艰苦，虽然口罩、温度计、消毒液、食品能得到保障，但山区

多变的天气还是让执勤人员吃了不少苦头，晚上寒冷、白天暴晒，时而还有降雨。为改善执勤人员的工作条件，就有了这一次的“点单”请求。

“帐篷我们有！”“点单”信息才发出数秒就得到了群里志愿者的回复，“接单者”是云南体彩中心德宏销售管理部的工作人员曾亚波。当她在群里看到求助信息时，毫不犹豫地伸出了援手。曾亚波以最短的时间调配了用于体彩公益活动和宣传的帐篷。2月9日下午，疫情防控堵卡点上支起了3顶帐篷，篷上“公益体彩 乐善人生”几个字格外醒目。

灾难面前显担当，众志成城筑防线。当需要帮助的人发出这样的“点单”需求后，很多像曾亚波一样的体彩人，尽自己所能接下“数单”，用实际行动践行责任体彩的担当。

“春节的时候下了几场雪，路口执勤的同志们没有遮挡，就着冷雪吃饭、顶着凉风喝水，我知道这其中的艰辛，所以我把体彩房车贡献出来。”山东广饶县体彩代销者宋玉华捐出了一辆体彩房车。“我是一名体彩人，公益责任是我的使命。我妹妹是低保户，国家一直在给予照顾。疫情在家乡发生，有人需要，我们就应该把东西捐出来，尽心尽力回报社会。”湖北省老河口市代销者梁金雷捐出了家里种下的新鲜莲藕和大葱。

在这场没有硝烟的战“疫”中，体彩人仿若星星之火一般，用自己脚踏实地的行动发光发热。这些看似微小的捐物善举，却能汇聚成巨大的能量，体彩人与社会各界共同携手，一定能打赢这场疫情防控阻击战！

陈董

